

面对雪情,奋战一线 请为不辞辛劳的他们点个赞

本报记者 朱燕
通讯员 柯荣 管浚凯

12月8日,纷纷扬扬的雪花不停飘落,开发区银装素裹。很多市民欢呼雀跃,拍雪景炫朋友圈、三五成群打雪仗、倾家出动堆雪人……在美丽雪景中忙得不亦乐乎。

不过,皑皑白雪中,一些穿着制服的或没穿制服的劳动者,演绎着另一种忙碌,挥洒着辛劳的汗水。他们多是来自开发区滨和集团、和达市政、高教保洁、南方保洁、北苑保洁、万安物业等单位的一线工作人员。为了确保道路畅通,避免路面结冰,他们从天蒙蒙亮开始,直至夜深人静,一直在路面上扫雪、铲雪、撒盐、铺草垫。

让我们记录下其中的几个人,为这群默默无闻的劳动者点赞。



蔡浩东在搬抗雪防冻物资

他连续工作37小时,还“不算长”

“公厕附近的草垫都铺设好了吗?”“现在的温度,道路会不会结冰?”……这是抗雪防冻期间,同为环卫人的小钟给恋人小蔡发送的微信信息。

小蔡大名蔡浩东,滨和集团下沙分公司的道路保洁经理,从事环卫工作已经八年。在大雪来临前,小蔡凭借多年的抗雪防冻经验,提早安排人员机械,在地铁口、公厕边及龙湖周边商业中心等重点区域合理布置物资;8日,当雪花如期而至时,他连续三次安排机械和人工,保障金沙大道、海达南路等中心区块道路畅通。此次抗雪防冻,他连续工作37小时,直到第二天夜晚7点才回到家中休息。

谈起小蔡,恋人小钟赞不绝口,“还好这次雪不大,不然他又要工作很长时间。像年初那场连续五天的抗雪防冻,他最长连续工作了41小时,顾不上喝一口热水、吃一口热饭,既要去保障区域进行巡查,又要现场指导和调配,还要趁空隙加入环卫工人队伍一起除雪。我每次叫他先去休息,他也不肯。”看着边上小憩的小蔡,小钟露出了笑容。

更值得一提的是,今年小蔡和小钟分别荣获浙江省最美环卫工人、杭州市优秀城市美容师。

90后当环卫工人,吃得起苦

很多人认为90后是被宠坏的一代,他们太过自我和叛逆,纵观他们的成长,仿佛是一路带着标签走来。然而,出生于1993年的钱超却做着最脏最累的环卫工作,用自身行动证明了90后的担当。

钱超是滨和集团下沙分公司的班组长,在这次抗雪防冻中担任公司的应急机动组组长,30多个小时,他带领着“叔叔辈”的应急队伍撒盐、清雪,同时协助指挥工人清雪、调配铲车等机械。虽然是班组长,他依旧保持着刚做环卫工人时的踏实与谦逊。8日晚上9点,当看到雪下得越来越大,钱超驾驶铲车对金沙大道、海达南路等重点道路进行清理。等到清理掉大堆积雪后,他又开着皮卡车运送抗雪物资。

干了15年的老环卫雷炳秀说:“钱超虽然年纪小,但不怕脏、不怕累、吃得起苦。现在干我们这一行的年龄普遍较高,90后真的很少见。”当谈起为什么要从事环卫行业时,钱超说:“刚从事环卫那会儿,心里也有一点抵触。但是时间长了后发现自己越来越喜欢这份工作。像抗雪防冻的时候,看着积雪渐渐消失,有一种我们守护这座城的感觉,心里升起一种充实感。同时,我也想让大家看看我们90后并不弱。”



钱超开车运送物资

他有股“犟脾气”,不干好绝不罢休

邱卫东,杭州市路桥集团股份有限公司下沙养护部的现场总负责人。当气象部门发布雪情时,雪情就是战情,他第一时间主动请缨,积极认真做好抗雪防冻准备,带领养护部的坚强团队投身抗雪一线。

大雪如约而至。根据历年抗雪防冻经验,邱卫东组织精干力量第一时间上路巡查,丝毫不放过易发的安全隐患,地毯式仔细排查各类险情,安排人员坚守重点点位、路段,对重点保障区域安排将草袋、融雪剂、清雪工具、市政维修机器等物资提前运至现场,及时汇总巡查信息上报公司。

夜幕降临,雪越下越大。在重点保障的德胜路海达路上下匝道,他不顾冷冻,撸起袖子,带领大伙一道扫雪、铲雪,细查窨井盖、路面、伸缩缝,在不长的匝道上回来回走了十多趟,忙得热火朝天,顾不上喝一口热水。就是靠这股认真劲儿,确保了本次保障任务的圆满完成,保障了道路通行的顺畅。

每当谈及邱经理的认真,同事们一致竖起大拇指:“他就是这样的犟脾气,最苦最脏最累的活儿,他经常带头,埋头使劲干,不干好绝不罢休。”



邱卫东冒着雨雪在现场布置任务